新闻

市疾控中心世界卒中日宣传走进康年银龄颐养院

# 防治知识送身边 守护老年人健康

本报 11 月 3 日讯(记者 刘英 通讯员 魏峰 周媛)2025年10 月29日是第20个世界卒中日,今年 宣传主题为"尽早识别、立刻就医"。 为推进卒中早期预防、诊治及康复工 作开展,日前,市疾控中心联合市中心 医院、岱岳区疾控中心组织工作人员 走进康年银龄颐养院,开展世界卒中 日宣传活动,将专业的健康服务和贴 心的关怀送到老年人身边。

活动现场,工作人员通过发放宣 传资料、真人模拟演示、互动答疑等方 式进行科普宣教。针对老年群体特 点,工作人员重点解读了"中风120" 与"BEFAST"两大卒中识别口诀:"看 脸歪不歪、查胳膊抬不抬、听说话清不 清,出现任何一样都要立刻打120急 救电话。"同时,结合秋冬季节卒中高



■医护人员为群众提供义诊服务。

发的特点,工作人员详细讲解用力排 便、冬季洗澡受凉、情绪激动等六大卒 中高危时刻的防范要点,引导老年人 树立"防重于治"的健康理念。

活动现场还设置了义诊服务台, 为100余名老年人提供血压测量、慢 性病用药指导及个性化健康方案。现 场共发放脑卒中防治知识折页500余 份、限盐罐100余个、限盐勺200余 个、腰围尺100余个,通过健康工具包 帮助居民强化自我健康管理能力。

此次活动既是国家卒中日宣传部 署的基层实践,又是"健康泰安"行动 中慢性病防控专项的具体举措。市疾 控中心将持续聚焦心脑血管疾病防 治,通过"进社区、进养老机构、进家 庭"等系列活动,推动卒中防治知识深 入基层,为健康泰安建设贡献力量。

### 市中医医院 中医诊疗服务老年群体



■专家把脉问诊。

通讯员供图

本报11月3日讯(通讯员 张男)日前,全国"我们的节日·重 阳"主题文化活动暨"登高望远· 寿比泰山"敬老系列活动在泰安 举行。活动以岱庙文化广场为主 会场,辐射泰山风景区,吸引了近 1100名参与者。在"老年康养 区",市中医医院现场提供耳穴贴 压、火龙罐等中医传统疗法诊疗, 知名中医卜庆丰为市民现场把脉 问诊,成为活动一大亮点。

活动当天,"老年康养区"吸 引了众多市民尤其是老年人驻 足。市中医医院派出专家团队, 现场设立中医诊疗点、中医药自 制剂展示区,提供耳穴贴压、火龙 罐等传统疗法服务。耳穴贴压通 过刺激耳部穴位,缓解疲劳和慢 性疾病,深受老年人欢迎;火龙罐 结合艾灸和推拿,温经散寒,引发 现场阵阵赞叹。

知名中医卜庆丰坐镇问诊 区,耐心为前来咨询的市民把脉, 辨证施治,提供个性化养生建 议。"我常年腰腿疼,卜医生把脉 后建议我定期进行针灸治疗,现 场体验后感觉轻松多了。"65岁 的李先生说。他的老伴王女士则 对耳穴贴压赞不绝口:"小小一个 贴在耳朵上就能调理身体,中医 文化真是博大精深。"

市中医医院将以此次活动为 契机,推动中医药融入老年健康 服务。医院从专业诊疗到中医传 统体验,全方位展示了中医文化 体验场景,让广大市民沉浸式体 验了中医药文化的魅力。

活动当天,市中医医院共发 放养生手册数百份,有效普及了 "治未病"理念。此次活动不仅 弘扬了重阳文化,通过市中医医 院的深度参与,还将中医药健康 服务送到了群众身边,把脉问诊 和传统疗法体验,让市民进一步 感受到了传统医学的温暖与

# 市口腔医院 开展常态化巡回医疗义诊活动

本报11月3日讯(通讯员 张 宁)为深入贯彻落实省卫生健康委 "党建引领 医疗强基"常态化巡回 医疗工作要求,近日,市口腔医院党 委组织临床党支部成立由党员、业务 骨干为主的巡回医疗队走进徂徕镇 鲁家庄村、东平县接山镇黄徐村,开 展"党建引领 医疗强基"巡回医疗 义诊服务。

活动中,医疗队成员结合群众饮 食特点,用通俗易懂的语言讲解龋齿 预防、牙周炎护理等知识,细致演示 巴氏刷牙法等实用技巧,纠正"牙疼 才需看医生"的认知误区,还通过问 答互动为群众答疑解惑。

义诊现场,前来进行口腔检查的 群众排起长队,医疗队成员逐一为其 进行口腔检查,并结合不同群众的口 腔问题给予针对性的治疗建议。医 疗队成员还为群众发放了牙刷、牙膏 和科普保健知识手册,鼓励大家在日 常生活中保持良好的口腔卫生习惯, 并为群众测量血压,给出健康生活 建议。

此次巡回医疗服务活动,是市 口腔医院深化"万名医护进乡村" 服务模式的具体实践。医院将发 挥好党员模范带头作用,组织医护 人员深入乡村(社区)开展更多义 诊活动。



■义诊现场。

通讯员供图

### 泰安联通依托5G构建"智慧网",打造电缆圈数字化样板间

# 从"制造"走向"智造"

提到电缆生产,公众可能仍会联 想到"机器嗡嗡响、人声嘈杂、工人围 着流水线奔忙"的画面。但在特变电 工鲁缆有限公司(以下简称"特变鲁 缆")新建的2.4万平方米新能源生产 车间内,生产景象已截然不同。

5G双串杆AGV自动导引运输 车像"智能快递员"一样在生产车间 精准穿梭,绝缘 AI 质检一体机化身 "全科医生"实时巡诊,机械臂以毫米 级精度完成操作,整个生产车间没有 一根冗杂线缆。联通5G的深度赋 能,让企业实现了人、机、物之间的互 联互通。依托满格5G信号构筑的 "神经中枢"高效运转,机器实现自己 检测、自己搬运、自己调整,生产现场 井井有条,宛如科技感拉满的"未来 工厂片场"。

### 5G 全覆盖: 传统车间焕新 变身"未来工厂"

在特变鲁缆的新能源车间,"5G+ 无人质检""5G+AGV 小车""数字孪 生工厂"等听起来很科幻的场景,如今 已成为日常生产的标配。走进车间, 看不到杂乱的线缆,也很少出现员工 的身影,满格5G信号覆盖每个角落, 为工厂搭建起稳定、高效的数字底座, 彻底颠覆了传统电缆工厂的作业模

物料转运的变革最为直观,一卷 重达360公斤的铝单线,在以往传统 的运输过程中需要一辆叉车、两个人、 三班倒协作,将近12人才能完成全部 作业。如今,5G双串杆AGV自动导 引运输车可以24小时自主作业,循着 5G信号指令精准穿梭完成物料配送, 当电量降至临界值时自动前往充电区 补能,充满后即刻返回原位投入工作, 机械臂化身"巧手工匠",靠数字化系 统灵活完成精密操作。

值得一提的是,在生产核心环节, 从送料到包装,此前这一整套生产流



■工作人员正在调试5G设备。

程要经过多道工序,质检员要通过线 缆首尾抽检去检查产品是否存在质量 问题,质量管控存在天然滞后性,中间 过程无法实时检测。现在有了5G加 持,整个车间都变得"聪明"起来-绝缘AI质检一体机就像给线缆看病 的全科医生,24小时在线"问诊",实 时采集质量数据,在系统中进行工艺 和检验标准比对,实时进行告警并及

时响应,AI驱动的在线监测系统如同

"火眼金睛",让生产进度100%实时

可视,质量检测全透明,哪怕是细微瑕 破局攻坚:构建"5G+工业 互联网"智慧底座

如此高效的"智造"场景,却也曾 被数字化转型过程中的"拦路虎"困住 脚步。过去,特变鲁缆和许多传统制 造业企业一样,面临着"数据壁垒林 立,网络支撑乏力"的难题,生产数据 分散在不同系统中,管理者需靠翻阅 台账、现场巡查掌握生产线状态,生产 线实时工况、物料流转效率等信息模 糊不清,生产过程如同"黑箱",问题发 现滞后、追溯困难。

与此同时,网络瓶颈更是关键制 约,AGV 集群调度、设备远程控制等 智能场景,对网络的实时性、可靠性提 出严苛要求,而传统有线存在网络部 署僵化、Wi-Fi 抗干扰能力弱、4G时 延较高的短板,无法支撑生产线的柔 性重构。正当企业转型陷入僵局之 际,联通"5G+工业互联网"的落地成 为破局关键,为企业打通了数字化转 型的"任督二脉"。

依托联通5G大带宽、低时延、海 量连接的核心特性,泰安联通以"5G 专网+工业互联网平台"为枢纽,为特 变鲁缆量身打造了"5G专网+全光网" 融合体系,结合物联网、大数据等技术 构建起完整的智慧工厂基础设施体 系。在技术部署方面,泰安联通将 UPF用户面功能核心设备下沉至客户

□记者 寇雁凌 通讯员 周丽娟

机房,配合双重安全网关与防火墙,实 现业务数据厂区内闭环流转,既保障 安全又降低时延。

#### 价值凸显:"特变样板"引领 行业转型升级

有了"智慧网",特变鲁缆的生产 线彻底焕发新生,场景落地为企业带 来了实打实的效益,实现了生产设备 包括AGV和生产系统、工艺系统深 度融合集成。同时,工序和工序之 间、产线和缓存、产线和仓储之间无 缝衔接,实现了物流自动转运。 数据不出园区,在确保网络数据安全 的前提下,降低了人工作业的强度, 减少了人工成本,有效提升了生产效 率。数字孪生工厂实现车间线上复 刻,设备状态一屏全览。物流AGV 成为"主力队员",5G双串杆AGV 自动导引运输车5分钟完成一次装 卸,一天可搬运超2000车电缆;抱 夹式 AGV 每日往返 10 趟,50 车线 团全程实现"无人触碰"转运,企业 真正完成了从"制造"到"智造"的 升级。

"特变样板"的价值不仅属于单个 企业,泰安联通依托集团公司"一个联 通,一体化能力聚合,一体化运营服务 能力体系"的优势,持续加大网络基础 设施投入,深化5G技术与工业制造、 智慧农业、文旅服务等领域的深度融 合,助力企业突破传统生产瓶颈,成功 为本地装备制造、化工等龙头企业打 造5G全连接工厂,累计服务政企客户 超1000家。

泰安联通将继续深耕"5G+工业 互联网"领域,推动"特变样板"迭代为 行业可复制的标准范式。围绕精益生 产、数字运营、AI赋能,助力5G技术 在多场景制造环境中深度落地,推动 全业务领域、全价值流程、全产品周期 的数字化转型,为新型工业化高质量 发展注入强劲数字动能。

## 山东农业大学 大学生秋冬献血季活动启动



■大学生积极参加无偿献血。

通讯员供图

本报11月3日讯(记者 于 冰冰 通讯员 姚树桢)近日,山 东农业大学开展大学生秋冬献血 季活动。大学生用热血为生命接 力,生动诠释了新时代青年的社 会责任与担当。

活动首日,市中心血站采血 车刚在校园内停稳,便吸引了大 量学生驻足。在血站工作人员的 指引下,从信息登记、健康征询到 血液检测、静脉采血,各环节有序 推进。志愿者穿梭其间,为等待 献血的学生递上热水、讲解献血 知识,献血车与志愿马甲相映成 趣,成为校园里最美丽、最暖心的 风景线。

来自动物科技学院的吕国梁 已经是第四次献血了,他微笑着 展示自己的献血证并说道:"每次

看到献血证上的记录,我都觉得 特别有意义。作为山农学子,既 能在实验室钻研学术,又能在生 活中传递温暖,这就是青春应该 有的样子。" 据了解,山东农业大学一直

以来十分重视参与公益、奉献社 会。学校高度重视此次献血活 动,通过多渠道宣传动员,积极普 及献血知识,消除学生对献血的 疑虑与误区。此次活动的成功举 办,不仅是学校立德树人成果的 生动体现,还是校地深度合作、共 筑生命防线的典范。

青春因奉献而精彩,生命因 热血而相连。山东农业大学学生 的踊跃参与,不仅为我市临床用 血提供了有力保障,还彰显了当 代青年的社会责任感。

